

NEWS 新闻速览

# 枣庄市市中区：释放招商“强磁力” 打造投资“新热土”

## 国家文物局检查组来枣庄市市中区开展检查评估工作

【记者 侯文清 特约通讯员 刘畅】  
**本报讯** 近日，国家文物局督察司副司长刘大明带领检查组来市中区对全国重点文物保护单位文物保护工程开展检查评估工作。省文化和旅游局副局长孙蕾，省文化和旅游局执法督察处处长解秀海参加，市委常委、宣传部部长陈永生，市文化和旅游局局长、市文物局局长赵爱云，市文化和旅游局副局长王玉，区领导田洋陪同。

刘大明一行先后来到中兴煤矿公司办公楼（枣庄市中兴文化博物馆）、中兴煤矿公司办公楼（东西配楼）、东大井等地，详细了解中兴公司作为中国民族工业发祥地、首家民族股份制企业，140余年波澜壮阔的发展历史和积淀深厚的历史文化。

刘大明指出，文物安全是文物工作的红线底线和生命线，各级各单位要深入贯彻习近平总书记关于安全工作的重要指示精神，落实国家文物局关于文物安全工作的相关文件精神，做好当前和今后的文物安全工作。一定要举一反三、压实责任，增强政治敏锐性，全面排查各类安全隐患，进一步加强和改进文物安全工作，有效预防和遏制文物安全事故发生。文保工程相关单位应提高认识，明确责任，对照检查中发现的问题及时整改到位，确保文物保护工程质量和效果。

【记者 褚洪波 特约通讯员 刘畅】  
**本报讯** 今年以来，市中区紧扣“重点项目落地见效”任务目标，全面聚焦项目，一体推进传统产业倍增、新兴产业攀登、“专精特新”企业培育行动计划和“技改焕新四个提升”行动，累计实施500万元以上技改项目46个，总投资60亿元的中环智能制造等66个工业项目开工建设，“特色化、专业化、集约化”的产业链圈加速形成，健全完善上下协同联动的“大招商”机制，综合运用驻点招商、平台招商等方式，累计签约总投资过亿元项目34个、总额达127.4亿元，充分释放招商“强磁力”、打造投资“新热土”。

日前，记者来到枣庄新远大装备制造有限公司，看到生产线上，一台台防爆锂电单轨吊机车正在做测试。该公司生产的矿井运输设备——防爆锂电单轨吊机车DLR170/90Y在金宝屯煤矿北翼215回风巷试成功运行，貌似“高铁”外形，被矿工职工亲切地称之为井下“小高铁”。

据了解，枣庄新远大装备制造有限公司总投资5亿元，占地约80亩，总建筑面积约4.1万平方米。主要生产防爆锂电单轨吊机车、矿用隔爆型交流变频装置、煤矿架空乘人装置、绞车电控、皮带机电控及集控为主的变频与自动化控制系列产品，配套建设单轨吊实验线、成品库及原料料库等，新研制开发锂电池单轨吊生产线2条，设备100台。目前，已与清华大学、中国矿业大学、厦门大学、枣庄学院等建立了产、学、研、技术研合作关系，是枣

庄学院的教学研发合作实验基地。

在山东泉为新能源科技有限公司生产车间内，技术工人正在调试多主栅光伏串焊机参数，为接下来订单生产做准备。目前，山东泉为推出的泉耀系列异质结光伏组件，单组件最高功率达到了745W，转换效率可达24%，以其高效经济、安全可靠等优势，成为了行业新的标杆。

记者了解到，山东泉为正在加紧研究高效HJT/钙钛矿叠层电池制备技术方案，预计未来3至5年内钙钛矿叠层在应用层面逐步成熟后，电池片效率将得到质的提升。

据了解，泉为新能源年用电量为766.33万kW·h，碳排放量为6015.7吨。泉为新能源在制造过程中通过一系列开源和节流措施，达成零碳排放的目标。该项目高度契合

绿色低碳高质量发展要求，生产厂区按照绿色、零碳、环保、智能化的建设理念，打造成为山东省首座零碳智慧工厂。

据了解，市中区全力攻坚项目，用好用活全生命周期管理服务、“红黄蓝”三色通报等制度机制，110个省市三级重点项目全部开工，完成投资63.4亿元、超时序进度7.2个百分点，吹响了项目建设提速、提质、提效的“冲锋号”。



# 共建美丽乡村 共享美好生活

## 枣庄市市中区举办“中国梦·新气象·新作为”百姓宣讲比赛

【记者 侯文清 特约通讯员 刘畅】  
**本报讯** 近日，市中区“中国梦·新气象·新作为”百姓宣讲比赛在区总工会举办。本次比赛由区委宣传部、区委区直机关工委、区教育和体育局、区国资局联合主办，旨在通过百姓宣讲的方式，传递正能量，激励广大市民为实现中国梦贡献力量。

比赛分为故事类和理论类两个组别，经过前期精心准备，来自各街和各行各业的参赛选手们，怀着十足的信心，以饱满的精神面貌生动讲述了他们身边发生的感人故事，言语中饱含着真挚的情感。一段段精彩的讲述感染了现场的每一位观众，台下不时响起热烈的掌声。



### 麦收忙

连日来，枣庄市市中区西王庄镇农民抓住天气晴好的有利时机抢收小麦，确保颗粒归仓，麦田里收割机、秸秆粉碎机、打捆机等农机轮番上阵，田间地头一派繁忙景象。

（记者 王海楠 通讯员 贾广亮 摄）

## 市中区职业中专召开2023年入职新教师师德师风座谈会

【通讯员 李惠英】  
**本报讯** 为了更好地履行教师职业道德，树立高尚的师德形象，进一步加强青年教师队伍建设，更深入地了解2023年新进教师入职以来遇到的问题和困惑，近日，市中区职业中专举行2023年新进教师师德师风座谈会。

座谈会上，19位新进教师依次分享入职以来在工作、生活方面的感受和收获，大家一致表示，将严格遵守学校规章制度，积极向老教师学习，尽快适应新环境、新岗位，锐意进取、勇于创新，以优异的工作为学校的发展贡献自己的智慧和力量。

学校对新教师提出了目标和要求，希望新教师们学习刻苦、耐心细致，构建良好的师德师风，以此次座谈会为契机，积极学习、努力工作、率先垂范、勇挑重担，将个人发展、个人专业发展与学校发展同向、同行，为自己、为学校再添荣光。



## 枣庄市市中区环保知识进校园 绿色理念筑未来

【记者 王乐平 通讯员 杨娜】  
**本报讯** 6月5日是第53个世界环境日，今年的主题是“全面推进美丽中国建设”。为进一步加强生态环境保护宣传教育工作，增强学生环保意识，近日，枣庄市生态环境局市中分局的志愿者们走进市中区丝雨幼儿园开展“环保在心 绿色‘童’行”生态文明进校园活动，为孩子们带来一堂别开生面的环保课。

活动中，志愿者们给孩子们介绍了“六五”环境日主题及来历，在游戏中普及了生态文明、节能环保、垃圾分类等知识，向孩子们赠送了生态环保物品和学习用品，倡导全体师生牢固树立生态环境保护意识，以实际行动践行生态环境保护理念。

## 文化路街道开展“小戏小剧进小区”文化惠民活动

【通讯员 辛秋实】  
**文化快讯** 为弘扬中华民族优秀传统文化，丰富社区居民的精神文化生活，近日，文化路街道在青檀社区华山小区举办了“小戏小剧进小区”文艺演出活动，让居民在欣赏演出的同时，深入了解地方戏曲艺术的文化内涵和艺术魅力。

活动现场，剧团成员为居民带来了柳琴戏、军鼓演奏、男高音独唱、萨克斯演奏、群舞等节目，演员们精湛的表演技艺和深情的演绎赢得了在场观众的阵阵掌声。近两个小时演出张弛有度，给观众带来了多样的视觉盛宴，让居民群众过足了“戏瘾”。

文化路街道将持续通过多种的表演形式，丰富居民的精神文化生活，增强群众对传统文化的认同感和自豪感。

文化路街道将持续通过多种的表演形式，丰富居民的精神文化生活，增强群众对传统文化的认同感和自豪感。

## 枣庄市市中区：公交车“变身”浪漫婚车 引领绿色婚礼新潮流

【记者 刘复成 王乐平】  
**本报讯** 在枣庄的街头上，一辆经过精心装饰的公交车成为众人瞩目的焦点。这辆原本穿梭于城市之间的交通工具，华丽变身成为一辆充满浪漫与喜庆的婚车，引发了市民的啧啧赞叹。

近日，新郎孙智轩、新娘殷琳一对新人就是用“婚庆巴士”当接亲婚车，用特别的方式“喜”卷新潮。他们用的这辆婚庆巴士车名为“红石榴幸福号”，车头、车身被红红的“喜”字环绕，车厢内以美好的祝福飘带和国风双喜挂件为装饰，红色公交车与喜庆的接亲仪式融合，诠释别样浪漫。

随着环保理念的深入人心，一些年轻人改变了租轿车车队的习惯，转而选用公交公司的“婚庆巴士”，在热闹喜庆的同时，也践行了绿色环保、低碳出行的理念。据了解，枣庄推出的“红石榴幸福号”公交婚车共有中式和现代两种风格，一经推出便受到了广大新人的热烈追捧。截至目前，订单已经预约到今年10月份。

“公交车”变身“婚车”，带来了文明新风。当地持续推进婚俗改革，通过现场宣传、主题活动、集体颁证等丰富多彩的形式，让新人树立正确的婚姻观、价值观，成为新婚俗的主动传播者和自觉实践者。

## 如何做好金属冶炼企业安全监管？ 枣庄市市中区应急管理局有“实招”

【本报通讯员报道】  
**本报讯** 枣庄市市中区应急管理局出“实招”，采取了一系列有力措施，进一步强化了金属冶炼企业的监管工作。

摸“实”底数，建立动态监管台账。摸清“底数”是做好安全监管工作的基础，是实施精准施策的依据。枣庄市市中区应急管理局组织辖区应急办，进一步开展对冶金、铝加工（深井铸造）、机械铸造等企业的摸排；同时发动社区、村居力量，排查非法企业，全面摸排辖区内金属冶炼企业底数，建立动态监管台账，防止失管漏管。

精准“实”策，明确企业整改方式。枣庄市市中区应急管理局对辖区内17家金属冶炼企业开展安全检查，对不符合《建设

项目安全设施“三同时”监督管理办法》（以下简称“安监总局36号令”）和相关标准要求的或达不到安全生产条件的企业，一律责令停止建设或者停产停业整顿，切实从源头上把住安全生产准入关。同时对接发改、工信部门，了解企业项目备案情况，建立金属冶炼企业“三同时”监管台账，精准施策。并结合山东省关于两高项目的政策要求，统筹考虑两高项目的生存与发展。

“实”地帮扶，助力企业落实整改。枣庄市市中区应急管理局聘请安全专家到企业进行帮扶，通过现场查看企业冶炼炉相关设备设施、安全距离等情况，提出“三同时”验收存在的具体问题，并针对问题现场提出解决措施，指导企业落实整改。

同时对企业提出的问题进行现场解答，助力企业加快推进完善“三同时”手续。

结合“实”策，“三同时”审查流程。枣庄市市中区应急管理局组织相关业务科室召开专题会议，研究安全设施设计审查具体条件和流程。2019年9月以前建成的企业，按照安监总局36号令要求提出设计审查的，直接受理并聘请专家现场审查；2019年9月以后建成的企业，按照安监总局36号令要求提出设计审查的，依法实施行政处罚的同时组织相关人员进行现场审查。

从严从“实”，加大安全监管力度。对辖区内已责令停产整顿的金属冶炼企业开展日常巡查（包含夜查）并组织不定期抽查，发现拒不执行停产指令的依法立案查

处，以“时时放心不下”的责任感，做好监管工作。同时对用电量进行监控。通过协调市中区供电公司，对于用电量异常的企业加大巡查、抽查的频次，加大安全监管力度。

通过落实五大“实招”，枣庄市市中区辖区内17家金属冶炼企业已有9家企业按照金属冶炼建设项目完善“三同时”手续，大大提升了辖区内金属冶炼企业的本质安全水平。

